
成都七中高 2015 届“高考热身考试”数学文科试题  

第Ⅰ卷(非选择题 共 50 分) 

一、选择题：本大题共 10小题，每小题 5分，共 50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目

要求. 
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2．已知复数 z 满足 iiz  1)1(
3 ,则复数 z 对应的点在（   ）上 
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3．已知命题 Rxp : ,使
2

5
sin x ；命题 Rxq : ，都有 01

2
 xx . 

给出下列结论： 

①命题 "" qp  是真命题 ②命题 "" qp  是假命题 

③命题 "" qp  是真命题 ④命题 "" qp  是假命题 

其中正确的是（     ） 

.A ②④  .B ②③  .C ③④  .D ①②③ 

4．已知实数  10,1x 执行如图所示的流程图，则输出的 x 不小于 63 的概

率为(      ) 
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5．函数 )
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2sin(


 xy 的图像与函数 )
3

cos(


 xy 的图像（     ） 

.A 有相同的对称轴但无相同的对称中心 .B 有相同的对称中心但无相同的对称轴 

.C 既有相同的对称轴但也有相同的对称中心 .D 既无相同的对称中心也无相同的对称轴 

6．已知函数 )( xf 的图像如图所示，则 )( xf 的解析式可能是（    ） 
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7.已知点  0 , 2 ，抛物线C :
2

( 0 )y ax a  （ 0a  ）的焦点为 F ，射线 F A 与抛物线C 相交于点M ，

与其准线相交于点 N ，若 : 1 : 5F M M N  ，则 a 的值等于（    ） 
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8.已知M 是 A B C 内一点，且 2 3A B A C  ， 3 0B A C  ，若 M B C 、 M A B 、 M A C 的面积分

别为
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2
、 x 、 y ，则

1 4

x y
 的最小值是（   ） 

20.81.16.9. DCBA

 
9.将 9~1 这 9 个数平均分成3 组，则每组的3 个数都成等差数列的分组方法的种数是（   ） 

9.7.5.3. DCBA

 

10.在平面上，
212121

,1, ABABAPOBOBABAB  ,若
2

1
OP ，则 OA 的取值范围是
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第Ⅱ卷(非选择题 共 100 分) 

二、填空题：本大题共 5小题，每小题 5分，共 25 分. 

11.一个三棱锥的三视图是三个直角三角形，如图所示，则该三棱锥的外

接球的表面积为            

12.在
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x  的二项展开式中， 2

x 的系数为____________.  

13.某农户计划种植黄瓜和韭菜，种植面积不超过 50 亩，投入资金不超

过 54万元，假设种植黄瓜和韭菜的产量、成本和售价如下表： 

 年产量/亩 年种植成本/亩 每吨售价 

黄瓜 4 吨 1．2万元 0．55 万元 

韭菜 6 吨 0．9万元 0．3万元 

为使一年的种植总利润（总利润＝总销售收入－总种植成本）最大，那么黄瓜和韭菜的种植面积（单位：

亩）分别为________． 

14.设点 ( , )P x y 是曲线 1( 0 , 0 )a x b y a b    上任意一点，其坐标 ( , )x y 均满足 

2 2 2 2
2 1 2 1 2 2x y x x y x        ，则 2 a b 取值范围为                  

15.如果 )( xf 的定义域为 R ，对于定义域内的任意 x ，存在实数 a 使得 )()( xfaxf  成立，则称此函

数具有“ )(aP 性质”. 给出下列命题： 

①函数 xy sin 具有“ )(aP 性质”；  



②若奇函数 )( xfy  具有“ )2(P 性质”，且 1)1( f ，则 ( 2 0 1 5 ) 1f  ； 

③若函数 )( xfy  具有“ (4 )P 性质”， 图象关于点 (1 0 )， 成中心对称，且在 ( 1, 0 ) 上单调递减，则 )( xfy 

在 ( 2 , 1)  上单调递减,在 (1, 2 ) 上单调递增； 

④若不恒为零的函数 )( xfy  同时具有“ )0(P 性质”和 “ (3)P 性质”，且函数 )( xgy  对 Rxx 
21

, ，

都有
1 2 1 2

| ( ) ( ) | | ( ) ( ) |f x f x g x g x   成立，则函数 )( xgy  是周期函数. 

其中正确的是  (写出所有正确命题的编号)． 

三、解答题，本大题共6小题，共75分. 

16.（本小题满分 12分） 

设函数 Rxxxxf  ,cos2)
3

2
2cos()(

2
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  （Ⅰ）求函数 )( xf 的最小正周期和单调减区间； 

  （Ⅱ）将函数 )( xf 的图象向右平移
3


个单位长度后得到函数 )( xg 的图象，求函数 )( xg 在区间
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        上的最小值． 

 

 

17.（本小题满分 12 分） 

袋中有大小、形状相同的红、黑球各一个，现一次有放回地随机摸取 3 次，每次摸取一个球 

（1）试问：一共有多少种不同的结果？请列出所有可能的结果；                    

（2）若摸到红球时得 2 分，摸到黑球时得 1 分，求 3 次摸球所得总分为 5 的概率。 

 

 

 

18.（本小题满分 12 分） 

如图，在四棱锥 ABCDP  中， ABCDPA 平面 ，底面 ABCD 是等腰梯

形， .,// BDACBCAD   

（Ⅰ）证明： PCBD  ； 

（Ⅱ）若 2,4  BCAD ，直线 PD 与平面 PAC 所成的角为 
30 ，求四棱

锥 ABCDP  的体积. 

 

 

 



19.（本小题满分 12分）已知数列 
n

a 的前 n 和 nnS
n
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 ，数列 

n
b 的通项公式 25  nb

n
． 

（1）求数列 
n

a 的通项公式；（2）设
nn

n

ba
c

1
 ，求证：
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20.（本小题满分 13 分）已知
21

, FF 是椭圆 1
2

2

2

2


b

y

a

x
的左、右焦点，O 为坐标原点，点 )

2

2
,1(P 在

椭圆上，线段
2

PF 与 y 轴的交点M 满足 0
2

 MFPM ； 

（1）求椭圆的标准方程； 

（2）⊙O 是以
21

FF 为直径的圆，一直线 mkxyl : 与⊙O 相切，并与椭圆交于不同的两点 BA , ．当

,OBOA ，且满足
4

3

3

2
  时，求 AOB 面积 S 的取值范围． 

 

 

21.（本小题满分 14分）设知函数 )(ln
1

)( Raxax
x

xf  （ 71828.2e 是自然对数的

底数）． 

（1）若函数 )( xf 在定义域上不单调，求 a 的取值范围； 

（2）设函数 )( xf 的两个极值点为
1

x 和
2

x ，记过点 ))(,(
11

xfxA ， ))(,(
22

xfxB 的直线的斜率为 k ，是否

存在 a ，使得 2
1

2

2



 a

e

e
k ？若存在，求出 a 的取值集合；若不存在，请说明理由． 


